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Corrigé de I'exercice 1

Calculer les expressions suivantes en détaillant les calculs.

A=114+6-8
A=17-8

A=9

B=12+4+3-3
B=15-3

D=8-2+5x(2+13)+3

D=8-2+5x15+3
D=8-2+75+3
D=8-2+25
D=6+25

Corrigé de I'exercice 2

Compléter :
4 1
Pl = Y
40 10,y
5
b, 22 20D
70 10(x7)

Corrigé de I'exercice 3

30 3(x10) >5 Ix10) 90
100~ 10(,10) 6(x10) 60
4 9

»4. —5 = (x5) »6. E
30 6(xs) 42

D =31

E=5+6-2+247TxT7
E=5+6-14+7x7
E=5+6-1+4+49
E=11-1+149
E=10+49

E =159

F=44+4+4—-4+4x8
F=44+1—-4+4x8
F=4+1-4432

F=5-4+32
F=1+32
F =33

G=6x5+10+24+10—-9

G=30+10+-2410-9

10(><7)

6(x7)

G=30+5+10-9
G=354+10-9
G=45-9

G =36

H=33+17x(51+48)—44

H=33+17x99—44
H=33+1683—44
H=20,13 44

H = 15,73

I=15%(53+48)—(3,9+1,2)

I=15%10,1-(39+1,2)
I=15x%101-5,1

I=1515-5,1
I =10,05

64 8

b7 =08
32 d(xg)
20 5

pg. = G
24 Gy

Effectuer les calculs suivants et donner le résultat sous la forme d’une fraction simplifiée :

A= 40
5 8
Azi 5x7
56 8x7
A:5ﬁ
Txs8
5
A=
7
p—’_2
9 45

Classe de 5

CTxs 4
9.5 45
BBl
45
7 5
C=1%"*3
C:l 5x9
18 ' 249
0:26><2
9><2
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F:35><2 _g_i 19 HZE—E
92 5 15 G =2 9«7 63
9.3 ] 15
35 T 4
9 _2_ I 63
9 63
Corrigé de I'exercice 4
Effectuer les calculs suivants et donner le résultat sous la forme d’une fraction simplifiée :
40 63 2 9 24 7 48 5
= — X = C=—x~- = — X — = — X —
63 32 45 4 49 36 25 48
:5><8X1><6\;«{ C:1><2X1><§ E:2><,1/Z><1><’K G:lx%x1><5
1xB3 4xg 5x8° 2x2 TxX ~ 3x M 5x5 0 1x48
5 1 2 1
_° = E== i
A= 4 ¢ 10 21 ¢ 5}
4 2 1 21
— @ X @ = 6— X l F = — X —0 — _0 X —
20 ~ 63 49 48 9 49 25
B:1X%X4X§Q D_4xl6X1x‘K F:1><3X5><4 _2xp  3xX
1x20  1x63 Tx¥X = 3x M6 Tx4 3x3 Tx¥X 5xpB
21 21 35
Corrigé de I'exercice 5
Effectuer sans calculatrice :
1. —104+8=-2 8. 7T—8=-1 »15. —6,2+87=25
»2. 6+ (-2)=-8 »9. 0—(=7)=7 »16. 7,9 4 6,4 = 14,3
>4 T+ (-4)=3 >11. —6—(-5) = -1 »18. —6,4+ (~7,1) = 13,5
= 12. —-10—-(—-3) = -7
»5. ;0 +(10) 20 :13 - (( 3)) ) »19. 13,5 - 9,3 = 4,2
’6- + —1 == 6 « —OJ — | — = —
»20. 32+ (—9) =-5.8
»7. —10+5=—5 »14. —5—(—8) =3 (=9)

Corrigé de I'exercice 6

»1. On a demandé aux éléves d’une classe de cinquiéme combien de temps par semaine était consacré a
leur sport favori.

Durée t (en h)

0<t<1

1<t<2

2<t<3

3<t<4

4<t<bh

5<t<6

6<t<7

Effectif

6

8

8

5

1

0

2

A partir de ce tableau, construire un histogramme pour représenter ces données.

Année 2012/2013

http://www.pyromaths.org


https://www.toupty.com

Page 3/ 3 CORRIGE ARITHMETIQUE 5EME - http://www.toupty.com  Classe de 5°

Effectif
8

Sur l’axe horizontal, on représente
les durées en heures et, sur ’axe ver-
tical, on représente les effectifs.

Durée
0 1 2 3 4 5 6 7

»2. On a demandé aux éléves quel était leur sport préféré. 8 éleves préférent le basket-ball, 4 le tennis, 14
le football et 4 le judo. Construire un diagramme circulaire représentant cette répartion.
L’effectif total est égal & 8+4+ 1444 = 30. La mesure d’angle d’un secteur circulaire est proportionnelle
a Deffectif du sport qu’il représente. Le coefficient de proportionnalité est égal au quotient de I'effectif
total par 360 ° c’est a dire 360 -~ 30 = 12.

Sport favori Basket-ball Tennis Football Judo Total
Effectif 8 4 14 4 30

:| x12
Mesure (en degré) 96 48 168 48 360

En utilisant les mesures d’angles ob-
tenues dans le tableau de propor-
tionnalité, on trace le diagramme
circulaire.

Football
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